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Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για συμμετοχή στο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής  

΄Ενωσης  ΣΩΚΡΑΤΗΣ - COMENIUS 1    Σχολικές   Συμπράξεις 2006-2007 
 

 
Η Εθνική Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ - Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, στα 
πλαίσια του προγράμματος της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης ΣΩΚΡΑΤΗΣ-COMENIUS 1,  ανακοινώνει 
ότι τα δημόσια και ιδιωτικά Σχολεία Ειδικής, Προδημοτικής, Δημοτικής, Μέσης και Τεχνικής 
Eκπαίδευσης που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε Σχολικές Συμπράξεις Comenius 1 κατά τη 
σχολική χρονιά 2006-2007 μπορούν να   υποβάλουν αίτηση   για     χρηματοδότηση   μέχρι   την 
1η Φεβρουαρίου 2006.  Οι αιτήσεις αφορούν όλα τα είδη Σχεδίων (Σχολικά Σχέδια, Γλωσσικά 
Σχέδια και Σχέδια Σχολικής Ανάπτυξης) και θα πρέπει να υποβληθούν στο Γραφείο της Εθνικής 
Συντονιστικής Μονάδας Σωκράτης, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Λευκωσία.  
 
Το Πρόγραμμα ΣΩΚΡΑΤΗΣ της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, το οποίο εγκαινιάστηκε για πρώτη φορά 
το 1995, έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, να προάγει τη συνεργασία και την κινητικότητα, καθώς 
επίσης και να ενισχύσει την ευρωπαϊκή διάσταση στον τομέα της εκπαίδευσης.  Το Πρόγραμμα 
αυτό περιλαμβάνει οκτώ διαφορετικές Δράσεις για την επίτευξη των στόχων του, μία εκ των 
οποίων είναι η Δράση COMENIUS. 
 
Η Δράση COMENIUS 1 στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης και 
στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής της διάστασης μέσω της ενθάρρυνσης της διακρατικής 
συνεργασίας και κινητικότητας μεταξύ σχολικών ιδρυμάτων, καθώς και στην προαγωγή της 
εκμάθησης γλωσσών και της διαπολιτισμικής ευαισθητοποίησης.  
 
Επιλέξιμα ιδρύματα για συμμετοχή στη Δράση COMENIUS 1 είναι τα σχολικά ιδρύματα που 
παρέχουν γενική, επαγγελματική ή τεχνική εκπαίδευση κατώτερη της πανεπιστημιακής, 
συμπεριλαμβανομένων των ειδικών σχολείων και ιδρυμάτων τα οποία δεν ονομάζονται συνήθως 
σχολικά, αλλά παρέχουν εκπαίδευση του ανωτέρω τύπου. 
 
Τα ενδιαφερόμενα σχολικά ιδρύματα πρέπει να γνωρίζουν τη διαδικασία υποβολής αίτησης.  Το 
έντυπο της αίτησης αποτελεί κοινή αίτηση  όλων των συμμετεχόντων σχολείων για ολόκληρο το 
Σχέδιο καθώς και ατομική αίτηση για κάθε συμμετέχον σχολείο.  Η πρωτότυπη από κοινού 
συμπληρωθείσα έκθεση υποβάλλεται στον Εθνικό Φορέα του συντονιστικού σχολείου, ενώ 
αντίγραφά τους υποβάλλονται από κάθε συμμετέχον σχολείο στο δικό του Εθνικό Φορέα.  
Νοείται ότι κάθε σχολείο συντονιστικό ή μη υποβάλλει στον Εθνικό Φορέα της χώρας του το 
δικό του προϋπολογισμό μαζί με την αίτησή του.  Στην Κύπρο οι αιτήσεις υποβάλλονται στην 
Εθνική Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ – Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  Ακολουθεί 
αξιολόγηση και επιλογή των αιτήσεων αρχικά σε εθνικό επίπεδο από Ειδική Επιτροπή.  Η τελική 
έγκριση γίνεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο μετά από διαβούλευση των εμπλεκομένων Εθνικών 
Φορέων.  Ένα Σχολικό Σχέδιο ή Σχέδιο Σχολικής Ανάπτυξης για να τύχει επιχορήγησης πρέπει 
να εγκριθεί από τρεις τουλάχιστον χώρες, ενώ ένα Γλωσσικό Σχέδιο από δύο χώρες.   
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Περισσότερες πληροφορίες για τις διαδικασίες υποβολής αίτησης και επιλογής παρέχονται 
λεπτομερώς στις Οδηγίες για τους Αιτούντες του προγράμματος ΣΩΚΡΑΤΗΣ καθώς επίσης και 
στη Γενική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2006 στον 
ιστοχώρο http://europa.eu.int/comm/education/socrates/download.html. 
  
Τα ιδρύματα που συμμετέχουν ήδη σε Σχολικές Συμπράξεις COMENIUS 1 πρέπει να προβούν 
στις απαραίτητες ενέργειες για ανανέωση της συμμετοχής τους.  Η προθεσμία υποβολής αίτησης 
για ανανέωση συμπίπτει με αυτή για νέες αιτήσεις που είναι η 1η Φεβρουαρίου 2006.  Η 
διαδικασία υποβολής αίτησης για ανανέωση είναι η ίδια με αυτή  που ισχύει για τα νέα σχέδια. 
 
Στα εγκεκριμένα σχολικά ιδρύματα διατίθεται οικονομική επιχορήγηση για μερική κάλυψη των 
δαπανών τους, η οποία είναι ανάλογη με το χαρακτήρα των προτεινόμενων δραστηριοτήτων του 
κάθε ιδρύματος.  Οι δραστηριότητες των εγκεκριμένων σχεδίων αρχίζουν την 1η Αυγούστου 
2006 και τελειώνουν την 31η Ιουλίου 2007. 
 
Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής, προτεραιότητα δίνεται σε Σχολικές Συμπράξεις που: 
 
o εξασφαλίζουν ίσες ευκαιρίες για τη συμμετοχή γυναικών και ανδρών, όσον αφορά το 

προσωπικό, και κοριτσιών και αγοριών, όσον αφορά τους μαθητές, 
o προάγουν τη διαπολιτισμική εκπαίδευση και συμβάλλουν στην καταπολέμηση του 

ρατσισμού και της ξενοφοβίας, 
o διευκολύνουν τη συμμετοχή λιγότερο ευνοημένων για κοινωνικοοικονομικούς ή άλλους 

λόγους μαθητών/σχολείων, 
o διευκολύνουν τη συμμετοχή μαθητών και προσωπικού με ειδικές ανάγκες, 
o προωθούν τη συμμετοχή μαθητών από εθνικές και άλλες μειονοτικές ομάδες, ιδιαίτερα 

παιδιών μεταναστών,  τσιγγάνων και πλανόδιων επαγελματιών, 
o προωθούν τις λιγότερο διαδεδομένες και διδασκόμενες γλώσσες, όσον αφορά τα Γλωσσικά 

Σχέδια. 
 
Τα ενδιαφερόμενα σχολικά ιδρύματα μπορούν να προμηθευτούν αιτήσεις εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για αναζήτηση εταίρων στα πλαίσια του Προγράμματος  ΣΩΚΡΑΤΗΣ-
COMENIUS 1  από την Εθνική Συντονιστική Μονάδα-ΥΠΠ. 
 
Ηλεκτρονικές διευθύνσεις σχετικές με το πρόγραμμα: 
Πληροφορίες για το Πρόγραμμα: 
http://europa.eu.int/comm/education/programmes/socrates/comenius/index_en.html 
http://comenius.eun.org 
Υπάρχουσες υπηρεσίες αναζήτησης εταίρων στο Διαδίκτυο: 
http://partbase.programkontoret.se
 
΄Εντυπα  αίτησεων  για χρηματοδότηση διατίθενται  μετά την 1η Νοεμβρίου 2005  στα     
Γραφεία   της Εθνικής Συντονιστικής Μονάδας ΣΩΚΡΑΤΗΣ    ή   σε   ηλεκτρονική    μορφή  
στην    ιστοσελίδα     του     Υπουργείου  Παιδείας    και Πολιτισμού www.moec.gov.cy ή στη 
διεύθυνση http://europa.eu.int/comm/education/socrates/download.html
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη διεύθυνση: 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Λευκωσία 
Εθνική Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ 
Τηλ.: 22800991/22800649 
Τηλεομ.: 22800941 
Ιστοσελίδα: www.moec.gov.cy  (Ευρωπαϊκά Προγράμματα) 
Ηλεκτρ.Δ/ση: minedu@cytanet.com.cy 
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